

4-45

СТРАТИФИКАЦИЯ АКТИВИСТОВ И УЧАСТНИКОВ АНАРХИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ

Возникновение в России новых политических партий и движений и возрождение существовавших до революции течений политической мысли и организационное оформление их сторонников ставят перед исследователями этих движений ряд взаимосвязанных задач, относящихся к области политической социологии и политологии: определение социального состава участников движения, выявление группы лидеров, определение политических тенденций и течений внутри движения (возможно не имеющих пока структурной оформленности) и наконец попытка экстраполяции развития данного движения.

В индустримально развитых странах Запада наряду с традиционными политическими партиями, отдающими предпочтение парламентским формам политической борьбы существуют такие альтернативные движения, для которых характерно отказ от парламентских форм борьбы, отсутствие четко сформулированной идеологии, предпочтение прямым действиям и сосредоточенность на конкретных проблемах.

Альтернативные движения возникли в конце 70-х годов, в настоящее время приобрели большое значение на Западе.

В России пока аналогичные движения не приобрели значительного веса как на Западе, но с ростом разочарования в парламентских и традиционных политических формах, возможен рост аналогов альтернативного движения. Один из аналогов - анархистское движение.

Современное анархистское движение организационно оформилось и выделилось из неформальных политических организаций осенью - зимой 1988 - 1989 годов.

За период с 1989 - 1992 гг пережило период подъема в начале 1990 г., когда численность активистов анархистских организаций в тогдашнем СССР достигала 2 - 2,5 тыс. человек, и спада в конце 1991 - 1992 гг, когда численность упала до 500 чел.

В настоящее время не существует федерации, объединяющей всех сторонников анархистских идей. Сегодня реально существуют три наиболее крупные объединения, в работе которых принимают участие в той или иной форме большинство политически активных сторонников анархистских идей.

М-БИ
МОИЛА

07 ДЕК 1995

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала